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Marche pour la langue française 
et la diversité linguistique dans le monde.
18 juin 2011, esplanade du Panthéon à Paris.

Dimanche, les Francophones sont descendus dans la rue 
pour obtenir de leurs gouvernements l’organisation d’états généraux de la langue française et de la Francophonie … 
 

Dans une marche très colorée au Quartier latin, ont défilé, avec leurs drapeaux, acadiens, français, haïtiens, italiens, ivoiriens, mauriciens, québécois et wallons, 1200 personnes de 32 associations, dont 27 françaises, et de 12 partis et cercles de divers bords.

Devant le Panthéon, les voix du sursaut furent celles de M. Claude Hagège, de parlementaires comme Jean-Pierre Chevènement, Jacques Myard et Nicolas Dupont-Aignan, celles des Mariannes de la République, du Carrefour des Acteurs Sociaux, de Philippe de Saint-Robert, de Paul-Marie Coûteaux, de Patrick Louis, des Ivoiriens de France, de Québécois venus en avion, de Wallons venus de Bruxelles en car, d’un syndicaliste italien venu de Rome, du C.O.U.R.R.I.E.L. et de plusieurs autres associations :
- pour dire « non à l’anglais partout »,
- pour dénoncer la super-classe mondiale qui, pour l’argent-roi et l’empire, actuellement anglo-saxon, détruit les nations, leurs langues et leurs cultures,
- pour condamner telles élites de leurs pays qualifiées par Michel Serres de « collabos de la pub et du fric »,
- pour dire avec Umberto Eco que « la langue de l’Europe, c’est la traduction », 
- pour affirmer la solidarité des peuples francophones dans la défense et l’illustration de leur patrimoine commun et de la diversité linguistique et culturelle de l’Europe et du monde,  
- pour exiger, enfin, l’organisation officielle en France d'états généraux de la langue française et de la Francophonie avec toutes les forces vives de la Nation.
 


 

	L'introduction de M. Albert Salon, ancien ambassadeur, président d'Avenir de la langue française :

	
                                            Amis, vous êtes là ! Merci !

De divers coins de France, de plusieurs pays francophones aussi, de Wallonie, de Bruxelles, du reste de la Belgique ; du Québec, de l’Acadie, du reste du Canada ; de Haïti, de Côte d’Ivoire, de Maurice, en délégations nationales derrière vos drapeaux.
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De toutes les familles spirituelles et politiques de la France, et de toutes les couleurs de peau. 

Beaucoup d’entre vous sont venus en individuels, de France , « tout de même » !, et des citoyens du Cambodge, du Laos, du Vietnam, de la Chine, de pays de l’ancien Empire ottoman, du Burkina Faso, du Cameroun, du Mali, du Sénégal, du Maroc et de l’Algérie, de la Tunisie, d’Italie aussi et de divers pays d’Europe qui ne sont pas francophones, mais qui considèrent  avec Umberto Eco que l’Europe si diverse, aux cultures millénaires qui veulent rester elles-mêmes, ne doit pas avoir une langue hégémonique, et que « la langue de l’Europe, c’est la traduction ».

Vous êtes tous là par attachement à vos langues et à vos civilisations, et pour contribuer à repousser l’offensive récemment redoublée, presque désespérée, d’un système économique et financier devenu fou et destructeur, d’un empire qui met ses dernières forces, avec l’aide de ses nombreux et puissants collaborateurs dans nos divers pays, pour verrouiller, bétonner, tenter une pérennisation de son pouvoir sur ses alliés ou vassaux actuels, par l’imposition partout de l’anglo-américain.


Vous êtes là pour affirmer vos civilisations, pour refuser leur destruction systématique qui est en cours. 

                                                  Pour résister !
 


 

	D'autres intervenants :
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	M. Jean Hourcade, ancien diplomate culturel
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	M. Claude Hagège, professeur au Collège de France
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	M. Jacques Myard, député-maire UMP de Maisons-Laffitte (Yvelines).
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	M. Jean-Pierre Chevènement, président d'honneur du Mouvement républicain et citoyen (MRC), vice-président du Rassemblement démocratique et social européen (RDSE)
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	M. Nicolas Dupont-Aignan, député-maire de Yerres (Essonne), président de Debout la République (DLR), co-président du parti européen EUDemocrats - Alliance pour une Europe des Démocraties
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	M. Patrick Louis, secrétaire général du Mouvement pour la France, ancien député européen du groupe Indépendance/Démocratie au Parlement européen
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	Princesse Altermath-Nyogol-Massing, Présidente de la Fédération du Conseil des Mariannes de la République (CMR)
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	M. Paul-Henry Gendebien, Président du Rassemblement Wallonie France (RWF), ici avec M. l'Ambassadeur Albert Salon
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	M. Philippe de Saint-Robert, écrivain, fondateur et président de l'Association pour la sauvegarde et l'expansion de la langue française (ASSELAF), président de l'Académie de la Carpette anglaise, président de la Commission littéraire de la Fondation Oulmont (Fondation de France)
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	M. Paul-Marie Coûteaux, écrivain, président du Rassemblement pour l'indépendance et la souveraineté de la France (RIF)
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	M. Bernard Dorin, ambassadeur de France, président de l'association Amitiés acadiennes, président d’honneur du Cercle Richelieu Senghor de Paris
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	M. Matthieu Varnier, secrétaire général du Collectif unitaire républicain pour la résistance, l'initiative et l'émancipation linguistique   (C.O.U.R.R.I.E.L.)
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	M. Lapo Orlandi, Vice-secrétaire de l'Era Onlus, association pour la démocratie linguistique (Italie)
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	M. Luc Beyer de Ryke, président de l'Académie du Gaullisme
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